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SUMARIO 

Manifestaciones en minoría. 

—En Buenos Aires, al primer día del mes 
de junio de 1988, a la hora 12 y 34: 

MANIFESTACIONES EN MINORIA 

Sr. Presidente (Pugliese). — La Honorable Cá-
mara ha sido citada a sesión especial con mo-
tivo de un pedido formulado por varios señores 
diputados, en número reglamentario, para con-
siderar dos proyectos relacionados con el siste-
ma nacional de previsión social. 

Habiendo transcurrido el término de espera 
que determina el reglamento, la Presidencia in-
forma que hay 77 señores diputados en el recinto 
y 181 en la casa. 

Sr. Jaroslavsky. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Pugliese). — Tiene la palabra 

el señor diputado por Entre Ríos. 
Sr. Jaroslavsky. — Señor presidente: deseo in-

formar a los diputados presentes que el bloque 
de la Unión Cívica Radical no concurrirá a la 
sesión especial que fue convocada para las 10 

del día de hoy. Asimismo informo que nuestro 
bloque va a solicitar que se realice una sesión 
especial el miércoles 8 de junio para tratar el 
tema que motivó la citación para el día de hoy. 

Quiero aclarar que intentamos llegar a un 
acuerdo para postergar esta sesión, utilizando 
el procedimiento de pasar a cuarto intermedio 
una vez que se iniciara, pero tal acuerdo no 
pudo concretarse. El objetivo de la postergación 
por una semana era contar con la presencia de 
funcionarios del Poder Ejecutivo que en este 
momento no están en el país y que, según nues-
tro parecer, deben participar en una discusión 
de esta importancia. 

Por otra parte, las dos comisiones a las que 
fue girado el asunto aún no han producido des-
pacho. Creemos que dentro de una semana es-
taremos en condiciones de realizar este debate 
que la Cámara espera con verdadero interés. 

De manera que —repito— el bloque de la 
Unión Cívica Radical no va a concurrir al recinto 
para dar número a efectos de que se realice la 
sesión especial convocada para el día de hoy. 

Sr. Presidente (Pugliese). — Tiene la palabra 
el señor diputado por la Capital. 

Sr. Ruckauf. — Señor presidente: en nombre 
de nuestro bloque, quiero dejar expresamente 
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aclarado que los funcionarios del Poder Ejecuti-
vo que tienen la obligación de pronunciarse y 
de dar explicaciones sobre el tema se encuen-
tran en el país. El señor ministro de Trabajo y 
Seguridad Social, doctor Ideler Tonelli, se en-
cuentra en la Argentina y, por el contrario, para 
el próximo miércoles ha comprometido su asis-
tencia a la asamblea anual de la Organización 
Internacional del Trabajo, por lo que nos extra-
ña la posición asumida por el bloque de la 
Unión Cívica Radical. 

También se encuentra en el país el señor se-
cretario de Seguridad Social, doctor Roberto Bi-
gatti, y son ambos, junto al señor ministro de 
Salud y Acción Social, doctor Ricardo Barrios 
Arrechea, los funcionarios que deberían estar 
presentes en el recinto para explicar el proyecto 
del Poder Ejecutivo, conocer las observaciones 
de los legisladores de los distintos bloques y 
responder a las preguntas que se formulen sobre 
temas relativos a las jubilaciones, las asignacio-
nes familiares y el Instituto Nacional de Servi-
cios Sociales para Jubilados y Pensionados. 

Nosotros pensamos que, estando en minoría, 
haciendo uso de las facultades constitucionales 
la Presidencia de la Cámara debe compeler a 
los integrantes del bloque de la Unión Cívica 
Radical a concurrir al recinto para discutir el 
proyecto del Poder Ejecutivo. 

Sr. Presidente (Pugliese). — Solicito al señor 
diputado que aclare qué es lo que solicita a la 
Presidencia. 

Sr. Ruckauf. — Señor presidente: nos encon-
tramos en una reunión en minoría y lo que so-
licitamos a la Presidencia es que inste a concu-
rrir a los integrantes del bloque de la Unión 
Cívica Radical, en virtud de que la Constitución 
Nacional faculta en ese sentido a la Presidencia 
de la Cámara. 

Sr. Presidente (Pugliese). — Algo no exacta-
mente igual a eso lo establece también el re-
glamento. 

Sr. Jaroslavsky. — No estamos dispuestos a se-
guir escuchando semejantes disparates. 

Sr. Presidente (Pugliese).—Tiene la palabra 
el señor diputado por Corrientes. 

Sr. Tomasella Cima. — Señor presidente: en 
nombre del bloque Liberal de Corrientes mani-
fiesto nuestra disconformidad con la posición 
asumida por el bloque de la Unión Cívica Ra-
dical, que exhibe un criterio totalmente errático. 

Frente a un problema tan sensible para un 
crecido número de habitantes del país que están 
sufriendo una penosa situación económica, no 
se justifica la exigencia referida a que el pro-
yecto tenga despacho de las comisiones a las 
que ha sido girado, cuando se han tratado en 

este recinto, entre gallos y medianoche, otros 
proyectos fundamentales —como el popular-
mente conocido como paquete impositivo o el 
de coparticipación federal— sin los correspon-
dientes dictámenes de comisión. 

Entiendo que ésta es la oportunidad para con-
siderar un tema tan remanido, a fin de que la 
cuestión se discuta en profundidad y con pron-
titud, sobre todo tratándose de un asunto que 
no es nuevo para el Parlamento, ya que durante 
el período de sesiones extraordinarias el Poder 
Ejecutivo envió un proyecto de ley para que el 
Congreso ratificara los decretos dictados por 
aquél en virtud de un supuesto ejercicio de sus 
facultades colegislativas y que por la iniciativa 
que ahora se pretende considerar serían dero-
gados. 

Sin embargo, el bloque oficialista aduce que 
no se encuentran en el país los funcionarios que 
podrían exponer sobre el tema, cuando hace 
más de un mes prometieron su presencia. 

Por esta razón censuramos duramente la acti-
tud del bloque de la Unión Cívica Radical, que 
rehusa tratar con prontitud un asunto de tanta 
importancia para un amplio sector de la socie-
dad argentina. 

Sr. Jaroslavsky. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Pugliese). — ¿A qué efectos, 

señor diputado? 
Sr. Jaroslavsky. — Para responder algunas ob-

servaciones que se han formulado a propósito 
de la explicación que he brindado a la Hono-
rable Cámara. 

Sr. Presidente (Pugliese). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Entre Ríos. 

Sr. Jaroslavsky. — Señor presidente: durante 
la reunión celebrada en el día de ayer por la 
Comisión de Labor Parlamentaria, a ía cual en-
tiendo que asistió el señor diputado preopinan-
te, explicamos que había funcionarios que se 
hallaban fuera del país, esencialmente el señor 
secretario de Hacienda, cuya presencia estima-
mos particularmente importante en el debate del 
que se trata, además de la de otros funcionarios. 

Por otra parte, es un hecho conocido que el 
señor ministro de Trabajo viajará el día de ma-
ñana a Ginebra. De manera que invitarlo para 
que concurra hoy a participar en un debate de 
esta naturaleza, cuando no podrá hallarse pre-
sente el señor secretario de Hacienda ni habrá 
despacho de las dos comisiones... 

Sr. Tomasella Cima. — Es más importante que 
los funcionarios estén en el país para tratar es-
tas cuestiones fundamentales. 

Sr. Jaroslavsky. — No voy a permitir interrup-
ciones. El señor diputado ya ha dicho lo que 
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tenía que expresar y sabe que en la Comisión 
de Labor Parlamentaria se explicaron las razo-
nes que ahora he dado, aunque aparentemente 
no eran entonces dignas de condena como lo 
son en este momento. Pretender sacar provecho 
político de esta situación me parece una actitud 
poco cortés, aunque inscripta dentro de las prác-
ticas a las que estamos acostumbrados en estos 
días. 

De todas maneras, y considerando que el blo-
que de la Unión Cívica Radical tuvo la iniciativa 
de plantear en la Cámara el debate en torno a 
este proyecto de ley remitido por el Poder Eje-
cutivo, nuestra posición está por encima de toda 
sospecha y el requerimiento de que se poster-
gue el tratamiento de esta iniciativa no afecta 
en modo alguno la importancia y trascendencia 
que el tema reviste. 

En nombre del bloque de la Unión Cívica Ra-
dical hago moción de que se dé por fracasada 
esta reunión. 

Sr. Presidente (Pugliese). — Se va a llamar du-
rante diez minutos a efectos de tratar de lograr 
quòrum para que la moción pueda ser votada. 

—Se llama para votar. Transcurridos diez 
minutos: 

Sr. Presidente (Pugliese). — Habiendo transcu-
rrido el término durante el cual se dispuso lla-
mar para votar sin que se haya logrado quo-
rum, la Presidencia declara fracasada la sesión 
especial convocada para el día de hoy. 

—Es la hora 12 y 50. 

LORENZO D . CEDROLA. 
Direc tor de ) C u e r p o d e T a q u í g r a f o s . 


